

学习习近平法治思想心得体会

陕西诺尔律师事务所：韩莎

学习习近平法治思想的心得体会

从自身出发，将习近平法治思想运用到实践中

习近平法治思想是全面依法治国的根本遵循和行动指南，具有鲜明的实践品格、磅礴的实践伟力。理论的生命在于实践。学习贯彻习近平法治思想，归根到底是要把博大精深的思想观点转化为厉行法治的强大动力，把宏伟壮阔的蓝图构想转化为法治中国的生动实践。为了把习近平法治思想转化为实践，更好的推进全面依法治国。作为一名青年律师，法治队伍的一员，应从自身做起，努力做到以下几点：

一、全面准确学习领会习近平法治思想的核心要义。

习近平法治思想内涵丰富、论述深刻、逻辑严密、系统完备，从历史和现实相贯通、国际和国内相关联、理论和实际相结合上，深刻回答了新时代为什么全面依法治国、怎样全面依法治国等一系列重大问题，其核心要义集中体现为“十一个坚持”。即：坚持党对全面依法治国的领导。坚持以人民为中心。坚持中国特色社会主义法治道路。坚持依宪治国、依宪执政。坚持在法治轨道上推进国家治理体系和治理能力现代化。坚持建设中国特色社会主义法治体系。坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进，法治国家、法治政府、法治社会一体建设。坚持全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法。坚持统筹推进国内法治和涉外法治。法治是国家核心竞争力的重要内容。坚持建设德才兼备的高素质法治工作队伍。坚持抓住领导干部这个“关键少数”。这“十一个坚持”，深刻阐明了全面依法治国的政治方向，明确了全面依法治国必须遵循的政治准绳；深刻阐明了全面依法治国的重要地位，明确了新时代全面依法治国的职责使命；深刻阐明了全面依法治国的工作布局，明确了法治中国建设的前进方向；深刻阐明了全面依法治国的重点任务，明确了新时代全面依法治国的重点领域和关键环节；深刻阐明了全面依法治国的重大关系，明确了必须正确把握的重大理论问题和科学方法论；深刻阐明了全面依法治国

的重要保障，明确了领导干部和人才队伍在推动全面依法治国中的重要性。

二、律师通过习近平法治思想、社会主义法治理念，更好的将其理念运用到工作在实践中。

律师作为自由职业者，是宣传社会主义法治理念、推进法治建设的重要主力军之一，必须全面准确理解社会主义法治理念的本质要求和深刻内涵，自觉坚持用社会主义法治理念指导律师工作。

通过深入开展社会主义法治理念教育活动，进一步端正工作理念。律师要自觉以习近平法治思想为指导，按照习近平法治思想指导的要求，紧密联系律师工作实际，充分认识开展习近平法治思想教育活动的紧迫性、重要性，准确领会习近平法治思想的基本内涵、精神实质和基本要求，在坚持社会主义法治优良传统的同时，注意纠正不和谐、不合时宜的落后观念，使正确的思想得到坚持，错误的思想得到纠正，模糊的思想得到澄清，不适应新形势要求的思想得到及时更新。

通过深入开展习近平法治思想教育活动，进一步增强律师素质和工作能力。在教育活动中，通过回顾、查找和解决工作存在的突出问题，更要通过律师日常的工作活动，坚持习近平法治思想的理念，提高律师素质和工作能力，加强维护公平正义的能力。

三、作为一名党员律师，比起其他律师我更应该起好先锋模范作用。

我坚决拥护中国共产党的领导，以习近平法治思想为指导，坚定不移沿着中国特色社会主义法治道路前进，为全面推进依法治国而奋斗。中国共产党是中国特色社会主义事业的领导核心，拥护中国共产党的领导是我国宪法对每个公民提出的要求。充分认识到，党的领导是社会主义法治的根本保证，坚持党的领导是我国社会主义司法制度的根本特征和政治优势。律师队伍作为社会主义法治工作队伍的重要组成部分，必须坚决拥护中国共产党领导，在思想上、政治上、行动上

同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致,在执业活动中坚决贯彻党的基本理论、路线、方针、政策。我们要全面落实依法治国基本方略,坚持法律面前人人平等,加快建设社会主义法治国家,为建设社会主义法治国家贡献自己的一份力量。

总之,学习习近平法治思想,坚持依法治国,建设社会主义法治国家,关系到我们国家的前途和命运,影响到我国经济的发展和振兴,涉及到全体人民的切身利益和福祉,更关系到每一位律师的成长和发展,因此律师在每一次提供法律服务的过程,都应该把它当作法制宣传的过程,践行法治的过程。只要我们坚持点点滴滴、坚持日长月久,就会逐步形成全社会法学、尊法、守法、用法的良好法治文化氛围、律师的社会责任、法律责任、法治责任非常重大。律师群体在从事法律服务过程中,要自觉、主动地承担起责任来。